

UVODNIK

Poštovani čitaoci,

Pred Vama je najnoviji broj naučnog časopisa *Nauka i društvo – Science and Society*, koji izlazi od 1966. godine. U zimskom broju našeg časopisa priredili smo obilje tekstova koji se bave aktuelnim temama u savremenom društvu. Veoma smo zadovoljni činjenicom da smo u ovom broju objavili tekstove više uglednih profesora i stručnjaka iz inostranstva, koji pripadaju različitim poljima istraživanja, čime smo opravdali našu tradiciju kvaliteta, aktuelnosti i multidisciplinarnosti.

S obzirom da je Evropa poslednjih godina posebno opterećena nacionalnim i religijskim konfliktima koji dobijaju novu dimenziju sa masovnim migracijama stanovništva sa prostora Bliskog istoka, prvi deo časopisa smo naslovili **“Konflikti i Evropa”**. Anton Bebler, profesor na Fakultetu političkih nauka u Ljubljani je za naš časopis napisao rad o veoma značajnoj temi u međunarodnim političkim odnosima – “Najnoviji zamrznut konflikt u Evropi – slučaj Krima”. Profesor Bebler je odličan poznavalac prilika u Istočnoj Evropi, o čemu svedoči njegov višedecenijski plodotvoran naučni rad. Ispitivanjem novih bezbednosnih aspekata Šengenskog sporazuma bavio se vrstan stručnjak iz ove oblasti, prof. dr Markus Moler sa Univerziteta St. Galen iz Švajcarske. On je svoje viđenje “novog Šengena” u kontekstu migracione krize prikazao u inovativnom radu pod naslovom “Razmišljanja o Šengenskom sporazumu i ponovnom uspostavljanju kontrola na unutrašnjim granicama”. Rad “Politički i etnički fenomeni u Bosni i Hercegovini” je priredila poljska profesorka koja predaje na Fakultetu za međunarodne i političke studije (Jagiellonia Univerzitet) u Krakovu, Ewa Bujwid Kurek. Profesorka Bujwid Kurek je analizirala trenutnu društvenopolitičku situaciju u BiH, sa posebnim osvrtom na etničke tenzije koje vladaju u ovoj državi nakon Dejtonskog sporazuma.

Drugo poglavlje u časopisu *Nauka i društvo – Science and Society* nosi naziv **“Komunikacija, jezik i politika”** u kome se nalaze veoma interesantni radovi iz oblasti politikologije, bezbednosti i lingvistike. Prof. dr Jevgenij Pašencev (Univerzitet Lomonosov iz Moskve) je pisao o uticaju komunikacije na proces upravljanja, što je veoma stručno izložio u radu “Metoda formiranja komunikacionih nizova uticaja i upravljanja: od parlamentarnih konflikata do terorističkih aktivnosti”. Sledeći rad u ovom drugom poglavlju je pisala dr Darja Bazarkina sa Moskovskog državnog univerziteta “Šolohov”. Ona je u radu “Desničarski ekstremizam i terorizam na prostoru EU: od uličnih boraca do Nacionalsocijalističkog podzemlja”,

elaborirala ekstremizam i terorizam desničarske ideološke provenijencije na prostoru EU, naglašavajući značaj komunikacijskog menadžmenta.

U našem časopisu se ustalio lep običaj da mladim i talentovanim saradnicima pružamo prostor za naučno iskazivanje. Ovoga puta smo izabrali rad pod nazivom “Odnos jezika i polike: značaj poznavanja orijentalnih jezika u borbi protiv terorizma” koleginice Tanje Milošević, koja je završila master “Terorizam, organizovani kriminal i bezbednost” na Univerzitetu u Beogradu.

Treće tematsko poglavlje u časopisu je posvećeno korelaciji koja postoji između **geopolitike, religije i kriminala**, te smo objavili radove profesora sa italijanskog univerziteta Lakvilja, koji su međunarodno priznati stručnjaci u ovoj oblasti. Prvi rad naslovljen “Palermo i Moskva – mafijaški stereotipi” je napisao profesor Frančesko Sidoti, koji se dugi niz godina bavi istraživanjem organizovanog kriminala. Praveći komparativnu analizu između italijanske i ruske percepcije mafije, profesor Sidoti je napisao vrsnu naučnu studiju o mafijaškim stereotipima. Autor drugog rada iz ove oblasti, dr Marijatereza Gamone, je za naš časopis istražila odnos kriminala i religioznih problema koji postoje u savremenoj Rusiji.

Poslednje stranice smo, kao i uvek, rezervisali za prikaze knjiga. Ovoga puta smo izabrali naučnu monografiju “Radoslav Ratković – život i delo”, koja predstavlja omaž profesoru Radoslavu Ratkoviću, osnivaču Fakulteta političkih nauka u Beogradu i dugogodišnjem predsedniku Udruženja “Nauka i društvo”, koje je inicijalni izdavač ovog časopisa. Zbornik posvećen profesoru Ratkoviću koji je sastavljen od 40 naučnih radova uglednih univerzitetskih profesora, naučnika i društvenih aktivista, koji su priredili njegovi saradnici i učenici Dragan Simeunović i Marija Đorić, govori o značaju naučnog stvaralaštva Radoslava Ratkovića, koji nas je nedavno napustio u 92. godini života, a ima za cilj i podsticanje kulture sećanja u našem akademskom okruženju.

Beograd, 01.decembar, 2015.

Uredništvo naučnog časopisa *Nauka i društvo – Science and Society*